

8家民营博物馆拿到“执照”

我市获得审批数量全省第一

核心提示

□记者 李燕锋 通讯员 张媛

我市博物馆队伍注入新鲜血液。昨日,记者从市文物局获悉,经省文物局考察、审核,我市正在筹建的8家民营博物馆正式获得审批,拿到省文物局颁发的“执照”,这一审批数量位居全省首位。

8家博物馆以藏品种类丰富、独特得到认可

这8家获得审批的民营博物馆分别为:洛阳周氏银器博物馆、洛阳围棋博物馆、洛阳三彩艺术博物馆、洛阳唐艺金器博物馆、洛阳牡丹瓷博物馆、洛阳河洛石文化博物馆、洛阳驿站博物馆、洛阳爱心书法博物馆。据介绍,我市去年11月正式启动民营博物馆的筹备工作,得到社会各界尤其是洛阳收藏界人士的广泛关注,收到申请近20份。经仔细考察、筛选,我市最终向省文物局首批申报了10家。负责民营博物馆筹建工作的市民俗博物馆馆长王支援介绍说,此次拿到

“执照”的这8家博物馆以藏品种类丰富、独特而得到了省文物局有关领导和专家的一致认可,其建成开放后将成我市博物馆行业重要的补充力量。另外,申报的洛阳唐三彩陶艺博物馆和洛阳碑志拓片博物馆也已初步获得审核,待有关细节完善后有望于近期获批。

据了解,此次获批的这8家博物馆都是我市民营企业投资兴建的。获得审批后,这8家博物馆将依法开展活动,并对藏品进行登记,同时完善各种规章制度和安防设施,改造提升现有展览水平。

据悉,这8家民营博物馆均计划于今年牡丹文化节期间正式对外开放。

洛阳真不同水席博物馆开始筹建

记者昨日还了解到,有“中华老字号”之称的洛阳真不同水席也正式加入了我市民营博物馆的筹建大军。8日下午,市文物局组织召开专家研讨会,对该博物馆的筹建工作进行研讨。

研讨会上,来自全市文物、文化、社科界的专家、学者一致认为,有着100多年历史的真不同是洛阳一张耀眼的文化名片,为更好地保护展示这一洛阳独特的文化遗产,展示其发展历程,筹建博物馆非常有必要。

国家级真不同洛阳水席传统工艺传承人姚炎立表示,未来的真不同水席博物馆将以弘扬河洛文化、保护展示国家非物质文化遗产洛阳水席为主,将历年来经营过程中收藏的藏品展示出来。博物馆展区计划分水席发展史,名人政要参观、品评水席的照片,名人政要题词,洛阳水席获得的各种荣誉以及珍贵的实物藏品等五个部分。

“走近考古 触摸文明”系列报道 参加考古,我的期待

□记者 李燕锋

昨日,本报与市文物考古研究院联合开展的“走近考古 触摸文明”大型公众考古系列体验活动正式启动,首批招募10名志愿者进入考古发掘现场进行考古体验的消息一经公布便受到广泛关注,仅昨日上午就有30多人递交了报名申请。

学的是中文,要报考考古学研究生

今年22岁的白晨晨是一名在校大学生,昨日,他一看本报刊登的相关消息就递交了申请。

“我做梦都想进入考古现场!”白晨晨在QQ上告诉记者,他从小就对考古颇有兴趣,课余时间常背着相机到处旅游,每到一个城市,都会去探访那里的古代遗迹,安阳殷墟、西安大明宫遗址公园、黑龙江阿城金上京会宁府遗址等都有他的足迹。2009年12月,他在安阳中国文字博物馆当过志愿者。

白晨晨说,他学的是中文,准备报考考古学研究生,所以非常渴望成为此次考古体验活动的志愿者。

热爱摄影,最爱拍古建筑题材

他的网名叫“通信老班长”,今年49岁,是一名机关工作人员。

在递交报名申请后,他特意将个人简历发给记者:中国民俗摄影协会高级摄影师,2010年联合国国际文化和睦年聘用摄影师;2011年摄影作品《戏里戏外》被中国摄影家协会评为优秀收藏作品……

“一直梦想走进考古发掘现场,亲身感受洛阳厚重的历史积淀!”“通信老班长”真诚地说。

开通新浪微博来“助阵”

除了读者和网友积极参与外,本次活动也得到了新浪网的关注。昨日上午,新浪河南旅游频道工作人员与记者取得联系。对方表示,他们从网络上得知洛阳晚报和洛阳市文物考古研究院联合开展公众考古体验活动,觉得很有意义,希望能参与其中,与洛阳晚报合作共同推动此次活动的开展。

为方便读者和网友参与活动,及时了解活动动向,经与市文物考古研究院商议,本报记者特意在新浪网注册了名为“洛阳晚报公众考古”专题微博,及时向读者发布活动信息,同时与广大读者和网友在“微世界”里分享对本次活动的意见和建议。在这里,您可以写出您的心声,还可以和众多考古迷一起分享心得。

首批志愿者招募时间截至2月15日,只要您年龄在18岁至60岁,身体健康,无任何犯罪记录,均可登录 gongzhongkaogu@163.com (密码:kaogu123456)邮箱下载报名表,填写后发送至报名邮箱:848643775@QQ.COM,咨询QQ:848643775。市文物考古研究院相关专家对资料进行审核后,我们将在报纸上公布入选人员名单。

在昨日举行的市总工会春风行动大型招聘会上,不少企业主动“出击” 大打“感情牌”吸引求职者

□记者 王振华 通讯员 高锦/文 记者 张光辉/图

“以前没做过这项工作没关系,您可以先来了解一下我们这个岗位,只要热情肯干就可以胜任。”昨日上午,市总工会在工人文化宫举办2012春风行动大型招聘会。招聘会现场,不少用工者主动“出击”招呼求职者,热情介绍公司情况以及岗位要求和薪资待遇,拉近与求职者的距离。

除了热情,很多用人单位还亮出诚意——不错的薪金待遇。记者观察发现,很多企业的岗位月工资在2000元以上。

洛阳某信息服务公司的李女士说,这次主要招聘电脑编程和网络服务类人才,薪金待遇每月3000元左右。

为了吸引更多的求职者,洛宁某玩具厂打出的招聘信息内容丰富:“每年享有有薪法定节假日,车间有空调,宿舍有热水、暖气,厂里有医务室,还有运动场地,定期举办舞会……”

此次招聘会上,不少企业主打“感情牌”,为应聘者介绍公司良好的用人“软”



看一看,哪个岗位适合我?

环境,并承诺提供各种生活便利,解决求职者的后顾之忧,以期将求职者真正留下来。

据介绍,昨日共有约230家用工单

位进场招聘,提供机械加工、管理、家政服务70多个工种的岗位;8000余名求职者前来应聘,当日达成就业意向的有1235人。

洛阳中弘卓越置业有限公司诚聘英才

预算部经理 1名

年龄在50岁以下,工民建及相关专业毕业,有本科以上学历,中级以上职称,有造价员资格证书;有10年以上土建工程预决算工作经验,熟悉国家有关土建安装预算定额和相关规范,能熟练运用办公软件和预算软件。

土建及安装预算员 5名

年龄在45岁以下,工民建及相关专业毕业,有大专以上学历,初级以上职称,有造价员资格证书;有5年以上工程预决算工作经验,熟悉国家有关土建预算定额和相关规范,能熟练运用办公软件和预算软件。

报建部经理 1名

年龄在45岁以下,建筑/公共关系/规划类专业毕业,有大专以上学历,初级以上职称;熟悉房地产开发流程,具备5年以上房地产开发报批报建工作经验,对建筑、规划设计有较深的认识,并具有较强的协调能力和公关能力。

应聘者请于见报之日起15日内将个人简历及近照1张发送邮件至公司电子邮箱(邮件发送格式:姓名+应聘岗位),欢迎应聘者直接将个人简历送达公司(周日休息)。

地址:洛阳新区展览路18号中弘大厦(音乐喷泉东南角) 联系人:王女士 电话:65509245 公司邮箱:zonfu2011@163.com